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Utdelning: 
Kyrknytt får du i din brevlåda som 
en samhällsinformation utdelad av 
PostNord. Känner du någon som 
inte fått detta blad i församlingen? 
Var vänlig att kontakta expeditionen 
0455-33 80 30.

Katarina på inläsningscentralen läser in vårt kyrknytt.

Kyrkbladet 
som taltidning

Du som har en synnedsättning eller har svårt 
att läsa tryckt text kan få församlingsbladet 
som taltidning på cd-skiva.

Kontakta pastorsexpeditionen 0455-33 80 30 
eller via mail 
fridlevstad.forsamling@svenskakyrkan.se

"Prisa honom med klingande cymbaler, pri-
sa honom med jublande cymbaler. Allt som 

lever och andas skall prisa Herren."
Med ord från Psaltaren - klingande jublande cymbaler.

 Nu på Påskdagen.

Och jag läste hur cymbaler 
kan vara en symbol för 
Påskdagen. Se det framför 
Er en stor orkester. 
Så många olika instrument 
och mitt i denna orkester 
finns också cymbalen. 
Den slås ihop och ett mäktigt 
ljud uppstår när det är dags för 
finalen. Cymbalen är en symbol 
för Påskdagen.
Maria vänder sig om och ser Jesus. 
Hon känner inte igen honom förrän hon blir tilltalad vid sitt namn 
Maria. Hon går sedan och berättar för lärjungarna att hon har sett 
Jesus Herren.

Det är dags för finalen hos orkestern. Det är dags för det mäktiga 
cymballjudet. Jesus Kristus är uppstånden!
Maria blev tilltalad vid namn och jag kan själv tänka hur gott det kan 
kännas att bli igenkänd med mitt namn.
Det talar till oss visst gör det om Påskdagens ärende till oss. Att Du 
och jag är tilltalade av Jesus Kristus den levande Herren!

Ulf Andersson 
vik komminister

 



Vi hälsar Monica Nyman välkom-
men till oss som vikarierande kyr-
koherde under 3 månader från den 
1 mars.

Hon är född och uppvuxen i en by 
i Västerbotten. Monica prästvig-
des 2012 i Storkyrkan, Stockholm 
och har tidigare arbetat som präst i 
Stockholm, Öland och senast i Jä-
mjö pastorat. 
Hon har en bred erfarenhet av 
kyrkligt arbete där hon varit vo-
lontär, körsångare, solist, haft 
egna barnrytmikgrupper, arbetat 
i vaktmästeriet, i köket mm. Mo-
nica har arbetat med diakonala 
prästtjänster ex på äldreboende, 
bland hemlösa men också arbetat 
som skolpräst.

Ny vikarierande
kyrkoherde

Fridlevstad församling söker nya 
medarbetare till sommaren, bero-
ende på pensionsavgångar. 
Dels en ekonom på heltid samt en 
lokalvårdare/assistent på heltid. 
För båda tjänsterna gäller att man 
har prästgåden i Fridlevstad som 
sin arbetsplats.

Kom och arbeta hos oss!
Två lediga tjänster

Om du vill veta mer om tjänsterna 
kan du läsa på vår hemsida www.
svenskakyrkan.se/fridlevstad eller 
kontakta vår vik kyrkoherde Mo-
nica Nyman på mail: 
monica.nyman@svenskakyrkan.se 
eller på telefon 0723 54 18 81.
sista ansökningsdag 31 mars
Välkommen med din ansökan!

Under våren kommer entrén till 
expeditionen i Fridlevstad byg-
gas om. Ytterdörren ska bytas 
och ett välbehövligt skydd med 
tak ska byggas till. Dessutom 
ska samtliga fönster kittas och 
målas om. Den gavel som är 
mot söder ska målas om. Bild 
på prästgården i Fridlevstad ser 
du här intill.

Prästgården och 
församlings

expeditionen.

Vill du swisha en gåva?

Fridlevstad kyrka
123 5151 147

Sillhövda kyrka
123 5831 391

Tvings kyrka 
123 6122 238

Övrigt till församlingen
123 6752 406

 



Den 4 maj konfirmerar vi ett här-
ligt gäng konfirmander i Tvings 
kyrka klockan 13.00.

Innan dess ska vi bland annat lyss-
na på en föreläsning om ”Locker 
room talk” tillsammans med kon-
firmander från andra församlingar 
i vår kommun.

I april kommer vi att åka på en kon-
firmandresa till Berlin där vi besö-
ker Svenska kyrkan, Wittenberg 
samt arbetslägret Sachsenhausen.

Den 1 juni klockan 10.30 har 
vi en Dopdroppegudstjänst i 
Tvings kyrka där vi bjuder på 
korv med bröd och tårta.

Alla som döpts under somma-
ren 2024 fram till maj 2025 
bjuds in till denna festliga 
gudstjänst där vi får njuta av 
Fridlevstads och Tvings barn-
körer och mycket mer.

Konfirmation i Tvings kyrka

Våra Unga Ledare som vi är 
mycket stolta över, finns vid kon-
firmanderna och vår sida under 
hela konfirmandtiden. Som Ung 
Ledare håller man bland annat an-
dakter, i lekar samt hjälper till på 
våra träffar.

Konfirmationsläsning 2025-26
Har du redan nu några funderingar 
som rör nästa års konfirmationsläs-
ning? Tveka inte utan kontakta vår 
pedagog 
Pernilla Nilsson 0768 72 69 07.

Dopdroppen
Alla som döps i Fridlevstads församling får en dop-
droppe. Denna dropp hängs upp i ett sk dopträd inne i 
resp kyrka. 
En gång om året bjuds alla dopfamiljer in till en dop-
droppegudstjänst då man får sin dopdroppe med sig 
hem. Efter Gudstjänsten inbjuds alla till en samling i 
församlingshemmet där man bjuds på goda tilltugg.

Ring och boka dop
Vill du boka ett dop? Då tar Ingela på församlings-
expeditionen emot ditt samtal. Efter att ni bestämt 
datum får du samtala och planera dopet tillsammans 
med en präst.
Telefon för bokning 0455 33 80 30 Tisdagar och 
torsdagar kl.10.00-15.00.

Vill du ha hembesök eller känner 
du någon som vill ha hembesök?
Kontakta Gunnel Henrysson 0768 
72 26 26



Bor du i Sillhövda gamla för-
samling,  är äldre och känner 
dig ensam, då riktar sig den-
na inbjudan till dig! Henry 
Johansson donerade vid sin 
bortgång pengar och skrev i 
sitt testamente att dessa skulle 
användas till bla någon min-
dre resa i församlingens regi 
varje år. Viktigt var att man 
vänder sig till personer som 
lever ensamma i och kring 
Holmsjö. 
Torsdagen den 15 maj går ut-
flykten till Målerås glasbruk.
Avfärd kl.8.00 från Sillhövda 
kyrka. Först intar vi en god 
frukost på glasbruket. Sedan 
berättar formgivaren Mats Jo-
nasson om Målerås glasbruk. 

Därefter stannar vi till i Må-
lerås läderfabrik.

Sedan kör bussen vidare mot 
Boda. På Art hotell, glasho-
tellet, äter vi lunch. De som 
vill kan efter luchen titta runt 
lite i Boda.

Vårutflykt 15 maj

Utflykten är kostnadsfri. Vi kan vara max 25 personer, så an-
mäl dig så fort du kan. Sista anmälningsdag är den 6 maj. 
Ange om du har någon allergi. 
Anmälan görs till Gunnel Henrysson 0768-72 26 26 eller gun-
nel.henrysson@svenskakyrkan.se. OBS! Ingen anmälan till 
församlingsexpeditionen eller andra telefonnummer. 
Kontaktperson: Gunnel Henrysson 0768-72 26 26.

Bussen kör sedan vidare till 
Örsjö kyrka. Örsjö kyrka upp-
fördes 1889-1892. Den sex-
kantiga kyrkan är uppbyggd i 
två avsatser och kröns av en 
större lanternin med spira i 
mitten, omgiven av mindre fi-
alliknade torn. På hemfärden 
under eftermiddagen stannar 
vi till och dricker kaffe med 
tilltugg. 

Den sexkantiga kyrkan i Örsjö

Målerås glasbruk



Nästa kyrkoval äger rum 8-21 september 2025. 
Tillsammans skapar vi hög kännedom om kyrko-
valet och förmedlar samtidigt en positiv bild av 
Svenska kyrkan.​

Demokratifrågorna är viktiga i Svenska kyrkan. 
Varje medlem ska ges möjlighet att påverka hur 
församlingen ska fullgöra sin grundläggande upp-
gift, och hur stiften och den nationella nivån ska 
främja den uppgiften. 
 
Så många som var fjärde menar att de påverkades 
till att rösta i kyrkovalet av kampanjen 2021. Det 
senaste kyrkovalet blev framgångsrikt tack vare 
gemensamma medel från kyrkans olika nivåer. 
 
I  kommande Kyrknytt kommer vi att presentera 
vilka olika nomineringsgrupper som du kan rösta 
på i Fridlevstads församling.

Du får rösta i kyrkovalet när du fyllt 16 år.

LOPPIS
i Sillhövda 

församlingshem 
Lörd 12 april kl.10-13

Kaffeförsäljning

Vill du sälja?
Boka bord senast 4/4  hos:

gunnel.henrysson@
svenskakyrkan.se

eller via SMS 0768-72 26 26

Kostnad 100 kr/bord. 
Avgiften går till
församlingens 
diakoniarbete.

Kyrkoval till hösten

Skärgårdssextetten 
spelar på Friluftsgudstjänsten på hembygdsön 

i Holmsjö 29 maj kl.9.00
Medtag kaffekorg



Många flitiga händer har under årens lopp arbetat i våra syför-
eningar som lades ner för ett tiotal år sedan.
Det fanns tre syföreningar i nuvarande Fridlevstad församling. 
En i Fridlevstad, en i Tving och en i Sillhövda.
De tre syföreningarna hade ungefär samma upplägg. Tidigt på 
1900-talets första del hade man symöte i hemmen en gång per 
månad. Man gick efter en turlista hos vem mötet skulle vara 
och det berättas att damerna förberedde noga mötet när det 
blev sin tur att ha det hemma hos sig. Huset skulle städas och 
många hembakta kakor skulle göras. Prästen var alltid med i 
hemmet när syföreningen hade möte. Han läste ur en bok och 
höll andakt. Syföreningens sekreterare förde protokoll i en bok 
som sedan lästes upp vid kommande möte.  Prästen avslutade 
mötet med en psalm.

Tiderna förändrades och i slutet av 1900-talet hölls en del mö-
ten i hemmen och andra valde att hålla dem i församlingshem-
met.

Anita Jonasson, Nävrasjö, berättar att hon började i Sillhövda 
syförening i vuxen ålder. Hon hade varit på auktioner i försam-
lingshemmet och tyckte att arbetet som syföreningen gjorde var 
både intressant, roligt och givande då mycket av inkomsterna 
som syföreningen inbringade gick till Lutherhjälpen (svenska 
kyrkans internationella arbete). Det var en härlig gemenskap i 
syföreningen och det var kul att träffas varannan vecka. 

Vi hade kul i syföreningen!

Sysslade syföreningen bara med sömnad?  Å nej, säger Anita. 
Vi gjorde många andra saker också. Vi gjorde ost, vilket var en 
procedur som tog lång tid. Därför började vi på hösten så att 
den var klar till auktionen i slutet av november som syfören-
ingen anordnade. Till denna auktion bakades bröd och kakor, 
handarbeten såsom dukar, hängkläden och flamsk, vävda alster 
såldes. Vi stöpte även ljus med ljusstumpar som blivit över i 
kyrkan. Lotterier med skänkta varor från syföreningens

medlemmar var också ett inslag på auktio-
nen. En auktion inbringade mycket pengar 
och allt skänktes till välgörenhet.

Förutom den årliga syföreningsauktionen så 
gjorde syföreningen andra saker i försam-
lingen också. De ordnade tex kroppkakeka-
las, höll i brödauktion vid fastlagssöndagen 
och serverade kaffe vid många kaffestunder 
efter gudstjänsterna.

Syföreningen brukade även åka på en utflykt 
till våren. Anita minns att resorna ibland gick 
till Öland eller Växjö. Självklart att prästen 
deltog  på dessa resor!

Allteftersom intresset svalnade från allmän-
heten att köpa handbroderier eller liknande 
alster så kände syföreningen att deras arbete 
inte fick riktigt gehör.  Syföreningarna fick 
upphöra. 2016 lades Sillhövda kyrkliga sy-
förening ner. Då hade den varit verksam i 
109 år.

Trenderna vänder. Handbroderi ökar enligt 
hörsägen. Kanske kommer syföreningarna 
tillbaka i församlingens regi, vem vet?

Anita Jonasson i Nävrasjö visar upp en duk i ble-
kingesömnad som hon sytt  på Sillhövda kyrkliga 
syförennings möten.

Här gör syföreningen ost



Måndagsträffen
Måndagar kl.14.00 i Sillhövda församlingshem

Måndagen den 14 april 
kl.14.00
Ronny Ohlsson från 
Brömsebro sjunger och 
spelar gitarr.

Måndagen den 17 mars kl.14.00
Glada bokens orkester från 
Nybro spelar och sjunger.

Fik Bara vara i 
Tvings församlingshem

Välkomna till Måndagsträffen 
som vill vara en öppen dörr till 
glädje och gemenskap. Det ser-
veras också kaffe med tillbehör, 
lotteri och hålls en andakt.
Kontaktperson: 
Gunnel Henrysson 0768-72 26 26

12/3 Kaffe och kaka. Tony Svens-
son underhåller med dragspel och 
sång. 
26/3 Kaffe och våfflor. Samtals-
grupp kl. 15.00. 
9/4 Kaffe och kaka. Kent Gus-
tavsson underhåller.
23/4 Kaffe och våfflor. Hemligt 
program.
7/5 Korv med bröd. Pia Karlsson 
gästar oss med sång och musik.

Kyrktaxi kan beställas fritt 
i nom fö r saml ingen  t i l l 
samtliga gudstjänster och 
evenemang.Tag gärna med 
grannen, någon släkting eller 
vän när du tänker åka!
Kyrktaxi (till  Fridlevstad, 
Tving eller Sillhövda kyrka 
och församlingshem) beställes 
hos Holmsjö trafik

Kyrktaxi

0455-910 04. Beställ om möjligt dagen 
innan!

Palmsöndagen 13 /4
Gudsjänst 

i Sillhövda kyrka
kl.10.30

Sillhövda barnkörer spelar 
drama och sjunger

Kl.13.00-16.00 varannan onsdag.



Samtalsgrupp om 
Judendom 

och Kristendom

Vi ägnar oss åt frågor som:
Vad förenar och vad skiljer?
Hur uppstod dessa två religioner?
Hur ser det ut idag i det moderna 
Sverige?
Vad finns det för olika riktningar 
inom respektive religion?
Detta är exempel på frågeställ-
ningar som vi kommer att ägna 
oss åt.
-Vi samtalar omkring dessa reli-
gioners historia och ursprung samt 
hur de fungerar i det moderna 
samhället.

Samtalsgruppen äger rum i lilla 
rummet på nedervåningen i Tvings 
församlingshem varannan torsdag 
kl.15.00 (udda veckor) (ej 7/5)och 
leds av Ulf Andersson, präst 
0737 14 96 87.

Traditionsenligt gästar Sandgrenska Manskören Fridlevstad kyrka på 
annandag pingst 9/6 kl.18.00. Sandgrenska Manskören har förgyllt 
Fridlevstads kyrka många gångar med uppehåll några år men återkom 
annandag Pingst våren 2018.

I år får vi  glädjas av kören åter igen för 7:nde året i rad och hoppas De 
vill återkomma många år framöver.Kören bildades 1909 och är fortsatt 
levande med stort deltagande. I repertoaren ingår traditionella man-
skörsstycken, såväl sakrala som profana, men även modernare inslag 
förekommer. Kören sjunger även på walesiska vid tillfällen då utbyte 
med kör från Wales ingår. Som en del däri ska kören 2026 delta i en stor 
festival i Royal Albert Hall.

Sandgrenska Manskören

Musikgudstjänst
28 maj kl.18.00 i Tvings kyrka 

Lena Johansson och Dan Almqvist
 sång, dragspel, piano och gitarr



Fridlevstads kyrkokör och 
Prismakören är nu en kör 
och byter namn till ett ge-
mensamt: SJUNG & LEV.
Att sjunga tillsammans är 
en helande process för sjä-
len därför fastnade vi för 
det nya  namnförslaget.
Alla som gillar att sjunga är 
välkomna till oss alla tors-
dagar kl.18.30 - ca 20.30 i 
Tvings församlingshem.

Vi sjunger blandad reper-
toar exempel: Kärlekens tid 
av Py Bäckman, Nocturne 
av Mikael Wiehe m.fl.
Kontaktperson: Lena Lilja 
0709 51 80 90

Sofia Lindström 
sjunger i Tvings kyrka

onsd 23/4 kl.18.00
Medverkar gör också 

Ronja L, Marcus Lind-
ström och Sarah Lilja

Musikgudstjänst 
i Tvings kyrka 
11 juni kl.18.00

Pia Karlsson 
och

Christel Gunnarsson 
sång

PÅSKENS GUDSTJÄNSTER
Skärtorsdag 17/4 : Skärtorsdagsmässa kl.18.30 

i Sillhövda kyrka. Inga Hjortsberg och 
Sigrid Fröberg flöjt

Långfredag 18/4: Gudstjänst kl.16.00 i Tvings 
kyrka. Jimmy Danielsson sång 

Sarah Lilja klarinett/sång

Påskdagen 20/4 
Mässa kl.10.30 

i Fridlevstad kyrka
Sjung och lev

Annandag påsk 
21/4 10.30 

Gudstjänst 
i Tvings kyrka



       Här når du oss:
Pastorsexpeditionen i Fridlevstads församling
Kyrkallén 2
373 36 FRIDLEVSTAD
Tel: 0455 33 80 30
fridlevstad.forsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/fridlevstad

Assistent:
Ingela Sundahl 0455 33 80 30
telefontid tisdagar och torsdagar 10.00-12.00 och 
12.30-15.00

Bokning för samtliga verksamhetslokaler:
Ingela Sundahl 0767 64 92 50

Kyrkogårdsförvaltning och ekonomi:
Gun-Britt Sirbäck 0455 33 81 10, 0709 55 75 13
gun-britt.sirback@svenskakyrkan.se

Vik kyrkoherde (tom 250228):
Leif Gustavsson 0723 54 18 81
Vik kyrkoherde (250301-250531)
Monica Nyman 0723 54 18 81

Vik komminister (tom 250631):
Ulf Andersson 0709 55 70 40
ulf9359@gmail.com

Kantor:
Lena Lilja 0709 51 80 90
lena.lilja@svenskakyrkan.se

Kantor/församlingspedagog med inriktning diakoni
Gunnel Henrysson 0768 72 26 26
gunnel.henrysson@svenskakyrkan.se

Assistent för barn ochungdomsarbetet:
Pernilla Nilsson 0768 72 69 07
pernilla.nilsson2@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdschef:
Björn Johannesson 0732 33 17 83
bjorn.johannesson@svenskakyrkan.se

Sillhövda kyrkogård: 0455 914 00
Hans Hultén 0708 95 52 64 
hans.hulten@svenskakyrkan.se
Henrik Gustavsson (från 1/4)0708 39 83 19

Fridlevstads kyrkogård: 0455 33 85 27
Björn Johannesson 0732 33 17 83
bjorn.johannesson@svenskakyrkan.se

Tvings kyrkogård: 0455 33 05 46
Leif Petersson 0708 95 44 52
leif.petersson@svenskakyrkan.se
John Viberg 0709 55 76 44
john.viberg@svenskakyrkan.se

Kyrkorådets ordförande:
Lennart Lindqvist 0702 38 22 20 
lennart48lindqvist@gmail.com

Sjukhuskyrkan: 0455 73 10 00
Jourhavande präst: 112

Andakter på Skogsgläntan 
under våren

Väkommen till andakt och gemenskap på Skogsglän-
tan i Holmsjö. Vi träffas första onsdagen i månaden i 
Träffpunktens lokaler kl.13.30. Vi bjuder på kaffe och 
hembakta kakor. (5/3 är det kl.15. Barnkören sjunger)
Kontaktperson: Gunnel Henrysson 0768 72 26 26.

Det finns många i vår församling som är i behov av extra stöd i en 
allt tuffare tid när matpriser stiger. Allt blir dyrare och många får det 
svårt att få ekonomion att gå ihop sig.

Vill du bidra till vårt arbete med matkassar? Kan du bidra med en 
slant? Din hjälp behövs!

		  Swisha en slant till 123 67 52 406 märk meddelandet	
		  med ”Matkassar”.

Kontakta Gunnel Henrysson om du vill veta mer 0768-72 26 26



Välkommen till Gudstjänst och mässor
Ändringar kan komma att göras i gudstjänstprogrammet och bemanning. 

Se predikoturerna eller hemsidan.

UA:Ulf Andersson
AD:Annette Danielsson
GE:Göran Eckerdal
GH:Gunnel Henrysson

On 5/3 Askonsdagsmässa. 8.00 
Fridlevstad. MN.LL.

On 5/3 17.00 Messy Church. Tving. AD. LL. 
PN. Tvings barnkör.

9/3 1:a i fastan 10.30 Mässa. Fridlevstad. UA. 
LL. Fridlevstad barnkörer.

16/3 2:a i fastan 10.30 Mässa. Sillhövda. UA. 
LL. Sjung och Lev.

On 19/3 18.00 Musikgudstjänst. Tving. LL. 
AD. Orgelmusik.

23/3 Jungfru Marie bebådelsedag 10.30 
Gudstjänst. Fridlevstad. GE. LL. Fridlevstad 
barnkörer.

30/3 Midfastosöndagen 10.30 Gudstjänst. 
Sillhövda. GE.

On 2/4 18.00 Musikgudstjänst. Tving. Skär-
gårdssextetten. LL.AD..

6/4 5:e i fastan 10.30 Mässa. Fridlevstad. UA. 
LL.Sång Alice Persson.

13/4 Palmsöndagen 
10.30 Mässa. 
Sillhövda. UA. GH. 
Sillhövda barnkörer.

17/4 Skärtorsdagen 18.30 Skärtorsdagsmässa.  
Sillhövda. MN. GH. Inga Hjortsberg och Sigrid 
Fröberg flöjt.

18/4 Långfredag 16.00 
Gudstjänst. Tving.AD. LL. 
Jimmy Danielsson sång & 
Sara Lilja klarinett/sång.

20/4 Påskdagen 10.30 Mässa. Fridlevstad. UA. 
LL.Sjung och Lev.

21/4 Annandag påsk 10.30 Gudstjänst. Tving. 
AD. GH. 

On 23/4 18.00 Musikgudstjänst. Sofia, Ronja o  
Marcus Lindström, Sarah Lilja. MN. LL

27/4 2:a i påsktiden 10.30 Gudstjänst. Sillhöv-
da. Sjung och lev. MN. LL.

4/5 3:e i påsktiden Konfirmationsgudstjänst 
med mässa 13.00 Tving. MN. AD. LL. PN.

11/5 4:e i påsktiden 10.30 Gudstjänst. Fridlev-
stad. UA. Rose-Marie Gullbing.

On 14/5 17.00 Messy Church. Tving. MN. LL. 
PN.

18/5 5:e i påsktiden 10.30 Gudstjänst. Sillhöv-
da. LG. GH.

25/5 Bönsöndagen 10.30 Mässa. Fridlevstad. 
MN. LL.

On 28/5 18.00 Musikgudstjänst. Tving. Lena 
Johansson och Dan Almqvist. AD.LL.

To 29/5  9.00. Friluftsgudsjänst Hembygdsön, 
Holmsjö. Skärgårdssextetten. Medtag kaffekorg. 
AD. LL

1/6 Sönd. före pingst 10.30 Dopdroppeguds-
tjänst. Tving. AD. LL. PN. Avslutning för Frid-
levstad-Tving barnkörerna.

8/6 Pingstdagen 10.30 Mässa. 
Sillhövda. UA. GH.

9/6 Annandag pingst 18.00 Musikgudstjänst. 
Fridlevstad. Sandgrenska manskören. AD. LL.

On 11/6 18.00 Musikgudstjänst Tving. Pia 
Karlsson och Christel Gunnarsson sång

LL:Lena Lilja 
MN: Monica Nyman
PN:Pernilla Nilsson
LG: Leif Gustavsson


